
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1621
van LOES VANDROMME
datum: 13 september 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs  -  Proefprojecten (2)

Voortvloeiend uit de conceptnota over leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs werd, 
nu al 3 schooljaren geleden, een proefproject opgestart.

In juni 2019 werd beslist de proefprojecten te verlengen tot eind juni 2022. Tegelijkertijd 
werd de regio Antwerpen toegevoegd aan het proefproject en werd de regio rond 
Roeselare uitgebreid.

In mijn schriftelijke vraag nr. 188 van 13 november 2020 vroeg ik de minister naar een 
stand van zaken van deze projecten en naar eventuele conclusies en aanpassingen naar 
aanleiding van een tussentijdse evaluatie.

De minister antwoordde toen dat er na tussentijdse evaluatie in juni 2019 een adviesnota 
met beleidsaanbevelingen opgemaakt en goedgekeurd werd door de Vlaamse Regering.

De bevoegde ministers vroegen destijds aan hun administraties om de 
beleidsaanbevelingen te vertalen naar de praktijk en het gepaste gevolg te geven. De 
proefprojecten gaan daarmee actief aan de slag. De evaluatie van deze volgende fase 
zou in 2021 worden opgestart.

Ondertussen besliste de Vlaamse Regering heel recent om een subsidie toe te kennen 
aan het proefproject in de regio Antwerpen zodat men daar aan de slag kan met het 
proefkader.

1. Wat is de stand van zaken rond de evaluatie van deze volgende fase in deze 
proefprojecten?

2. Welke concrete beleidsaanbevelingen uit de adviesnota werden ondertussen in de 
praktijk opgezet? Welke niet? Waarom niet?

3. Denkt de minister eraan om goede praktijken uit de proefprojecten 
(gemeenschappelijke opstapplaatsen, opvanginitiatieven, mobiliteitscoach,...) sneller 
te implementeren gezien de grote problemen die zich in bepaalde gebieden stellen? 
Zo ja, welke concrete zaken zal de minister verder Vlaanderenbreed uitrollen?

4. Wie zetelt in de stuurgroep die de proefprojecten aanstuurt?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1621 van 13 september 2021
van LOES VANDROMME 

1. Het bestek dat het departement Onderwijs heeft opgemaakt voor de evaluatie werd 
door het departement Mobiliteit en Openbare Werken nagekeken en terug over 
gemaakt aan het Departement Onderwijs. Dit ligt nu voor bij mijn collega die als 
functioneel bevoegde minister instaat voor de publicatie en aanbesteding. 

2. Aangezien de proefprojecten nog lopen en de geldende Onderwijsregelgeving voor 
het leerlingenvervoer in het Buitengewoon Onderwijs van toepassing is, zijn er nog 
geen aanbevelingen uit de eerste fase in Vlaanderen in de praktijk omgezet. Ze 
worden wel verder geanalyseerd en getest in de proefprojecten Roeselare, Leuven en 
Antwerpen. 

3. Goede praktijken uit de proefprojecten zoals gemeenschappelijke opstapplaatsen, 
opvanginitiatieven, mobiliteitscoach, enz., vragen mogelijk aanpassing van de 
geldende Onderwijsregelgeving. Sneller implementeren is gelet op de grote 
problemen zeker wenselijk en mijn collega van Onderwijs heeft zich geëngageerd om 
dit zo snel als mogelijk te doen maar wijziging in Onderwijsreglementering is gekend 
voor haar lange doorlooptijd. De evaluatie van deze fase is bedoeld om aan te geven 
wat ‘best practices’ zijn.

4. Leden van de stuurgroep zijn:
Jonas De Smedt, kabinet minister van Onderwijs;
Katrien Cerpentier, kabinet minister van Onderwijs;
John De Plecker, dpt. Onderwijs Vlaanderen;
Elke Cromphout, dpt. Onderwijs Vlaanderen; 
Lien Geerinck, dpt. Onderwijs Vlaanderen; 
Geert Spiessens, Gemeenschapsonderwijs
Isabelle Dobbelaere, Katholiek Onderwijs;
Tine Gheysen, vrij CLB netwerk; 
Anne Van Loon, OVSG;
Luc Eeckhout, POV; 
Johan Royeaerd, VOOP; 
Nicole Meekers, IPCO; 
Erwin Vermeulen, kabinet minister van Mobiliteit en Openbare Werken;
Eric Sempels, dpt. Mobiliteit en Openbare Werken;
Paul Van Heesvelde, dpt. Mobiliteit en Openbare Werken; 
Yves Lust, De Lijn;
Dorien Van Gassen, Kind en Gezin; 
Els Meert, Jongerenwelzijn; 
Emmy Proos, proefproject Antwerpen;
Jan De Vos, proefproject Antwerpen;
Jan Deceulaer, proefproject Leuven; 
Leila Arnalsteen, proefproject Leuven; 
Hanne Galle, proefproject Roeselare; 
Gerrit Demolder, proefproject Roeselare.


